Уникальный идентификатор НТЗ: ID = 613682034
Наименование НТЗ: Олимпиада студентов
Расположение НТЗ: \\Lamo-server\common\Кузьмин М.Г\AST\Олимпиада\Олимпиада_студ_2022.ast
Авторский коллектив НТЗ: кафедра ЭФ, ВШЭУ, ЮУрГУ
Дата создания НТЗ: 18.04.2022
Дата конвертации НТЗ: 18.04.2022
СОДЕРЖАНИЕ И СТРУКТУРА ТЕСТОВЫХ МАТЕРИАЛОВ
Тематическая структура
Всероссийская олимпиада для студентов по финансам и финансовым рынкам им. Б.Н. Христенко_2022
Содержание тестовых материалов
Всероссийская олимпиада для студентов по финансам и финансовым рынкам им. Б.Н. Христенко_2022
1. Задание {{ 1 }} ТЗ 1 Тема 1-0-0
О чем свидетельствует отрицательное значение финансового цикла предприятия?
  у такого предприятия дефицит ликвидности
  у такого предприятия велика зависимость от поставщиков
  такое предприятие, скорее всего, обладает признаками монополии
  у такого предприятия велика зависимость от потребителей
2. Задание {{ 2 }} ТЗ 2 Тема 1-0-0
Падение валюты баланса предприятия в отчетном периоде на фоне роста выручки от реализации может быть вызвано:
  ростом производства и реализации продукции, ростом прибыли за счет осуществления реальных инвестиций
  выводом капитала собственниками через выплату дивидендов, а также повышением цен на продукцию предприятия в условиях неэластичного спроса
  осуществлением инвестиционной деятельности  для увеличения спроса на продукцию предприятия
  падением оборачиваемости капитала предприятия и как следствие падением выручки и прибыли
3. Задание {{ 3 }} ТЗ 3 Тема 1-0-0
Коэффициент оборачиваемости дебиторской задолженности предприятия за 2021 год составил 12.  Однодневная выручка от реализации согласно статистике предприятия – 95 000 руб. Руководство компании намерено в ближайшее время расширить производство и продажи в кредит, но при этом среднемесячная величина дебиторской задолженности не должна превышать 1 млн. руб. Выполнима ли данная задача при прочих равных условиях?
  выполнима, потому что среднемесячный лимит дебиторской задолженности (1 000 000 руб.) больше, чем однодневная выручка (95 000 руб.)
  не выполнима, поскольку среднемесячный лимит дебиторской задолженности меньше ее среднестатистического уровня (2 889 583 руб.)
  не выполнима,  поскольку среднемесячный лимит  дебиторской задолженности меньше ее среднестатистического уровня (1 140 000 руб.)
  недостаточно данных для верного ответа
4. Задание {{ 4 }} ТЗ 4 Тема 1-0-0
В каком из ниже перечисленных случаев высокая ставка дисконта приводит к повышению рентабельности инвестиционного проекта?
  затраты осуществляются в первые периоды, а доходы получаются в последние периоды времени жизни проекта
  затраты и доходы относятся к одним и тем же периодам времени жизни проекта
  бОльшая часть доходов приходится на начальные периоды времени жизни проекта
  затраты осуществляются в начальный момент времени, а доходы распределяются равномерно по времени эксплуатационной фазы проекта
5. Задание {{ 5 }} ТЗ 5 Тема 1-0-0
При каком соотношении периодов оборачиваемости дебиторской и кредиторской задолженностями у предприятия снижается величина текущих финансовых потребностей?
  период оборачиваемости дебиторской задолженности должен быть меньше периода оборачиваемости кредиторской задолженности
  период оборачиваемости дебиторской задолженности должен быть больше периода оборачиваемости кредиторской задолженности
  эти показатели должны быть равны
  величина текущих финансовых потребностей предприятия не зависит от соотношения значений  периодов оборачиваемости дебиторской и кредиторской задолженностей
6. Задание {{ 6 }} ТЗ 6 Тема 1-0-0
Что является источником так называемого спонтанного финансирования?
  дебиторская задолженность
  кредиты банков, выданные в срочном порядке
  факторинг
  коммерческий кредит и кредиторская задолженность по зарплате, налогам и прочим начислениям
7. Задание {{ 7 }} ТЗ 7 Тема 1-0-0
За отчетный период рентабельность продаж предприятия уменьшилась, оборачиваемость активов возросла. Что можно сказать об изменении рентабельности активов предприятия?
  рентабельность активов возросла
  рентабельность активов уменьшилась
  на основании приведенной информации нельзя сделать вывод о направлении изменения рентабельности активов
  рентабельность активов не изменится
8. Задание {{ 8 }} ТЗ 8 Тема 1-0-0
Влияет ли, при прочих равных условиях, рост рентабельности продаж на показатель оборачиваемости активов?
  нет, это независимые друг от друга показатели,
  да, это ведет к увеличению оборачиваемости активов;
  да, это ведет к снижению оборачиваемости активов;
  да, это может привести к снижению оборачиваемости активов, но при условии, что снизится рентабельность продаж.
9. Задание {{ 9 }} ТЗ 9 Тема 1-0-0
Принцип горизонтальной сбалансированности бюджетов может быть реализован в случае, когда:
  бюджетные обязанности бюджетов определенного уровня бюджетной системы не в полной мере покрываются их бюджетными полномочиями
  доходная база бюджетов отдельных территорий оказывается ниже, чем база бюджетов этого же уровня на других территориях
  бюджетная система страны плоская и состоит из бюджетов одного уровня
  доходы и расходы бюджета равны между собой
10. Задание {{ 10 }} ТЗ 10 Тема 1-0-0
На территории существуют три бюджета. Доходы их равны 30, 25 и 55 миллионам рублей. Расчетная величина консолидированного бюджета получилась 95 миллионов рублей. Выберите верное утверждение.
  в расчете допущена ошибка, консолидированный бюджет должен быть 110 миллионов рублей
  такое возможно при наличии межбюджетных трансфертов
  такое возможно при условии дефицита бюджета
  такое возможно при условии высокого уровня задолженности бюджетов
11. Задание {{ 11 }} ТЗ 11 Тема 1-0-0
Горизонтальный анализ расходов бюджета показал, что наблюдался рост расходов в текущих ценах в сравнении с прошлым годом, в то время как расходы в сопоставимых ценах показали отрицательную динамику. Какие выводы может сделать эксперт?
  позитивная тенденция, сокращение расходов в стоимостном выражении при растущих ценах
  нельзя однозначно оценить ситуацию, так как не понятно, чем именно спровоцирован рост расходов: инфляцией или ростом внутреннего валового продукта
  негативная тенденция, на фоне дефляции расходы в стоимостном выражении растут
  негативная тенденция, на фоне инфляции происходит сокращение государственных расходов в натуральном выражении
